
St. 28 «

V Gorici, y torek dne 7. aprila 1908. Letnik X.

Izhaja vsak torek in soboto ob
4 - url Popoludne. Ako pade na ta dneva
praznik izide dan prej ob 6. zvečer. Stane
po poSti prejeman ali v Gorici na dom
poiiljan celoletno 10 K, polletno 5 K in
četrtletno 2'50 K. Prodaja BevGorici v to-
bakaman Schwarz v Šolskih ulicah
jellerutz v Nunskih ulicah in Le¬
ban na Verdijevem tekaliSču po 8 vin. SORICA Uredništvo in upravništvo se

nahajata v »Narodni tiskarn i>,
ulica Vetturini h. št. 9.

Dopise je nasloviti na uredništvo,
oglase in naročnino pa na upravništvo
»Gorice*. Oglasi se računijo po petit-
vrstah in sicer ako se tiskajo 1-krat po
14 vin., 2-krat po 12 vin., 3-krat po
10 vin. Ako se večkrat tiskajo, raču¬
nijo se po pogodbi.

Tiska »Narodna tiskarna** (odgov. L. Lukežič).

Naši tržaški prijate¬
ljici.

»Edinost" nas obdolžnje drznosti in
pravi, da trdim, da nam ni nikdar nič
Btvamega odgovorila, to pa da je drzno
tajenje dejstev in da je vsled tega stva¬
ren razgovor z nami zares težak. Da,
da, težak je, to pravimo tudi mi, ali
tega nzrok ne tiči v nas, ampak v njej,
in sicer zarad tega, ker se postavlja v
pretojevanji goriške in istrske vol. re¬
forme na omejeno, enostransko, svoje¬
voljno in zlohotno izbrano stališče.
Vrlino vol. reforme in nje vrednost za
narod moremo soditi le po dejstva, kako
moč daje (vol. raforma) manjšini na¬
sproti večini. Glavni moment torej ni
vprašanje, ali je ta moč v novejšem časa
narastla, ali pada narastek več ali manj
v oči, ker se je še le pričel, itd. Kaj pa
briga presojevalca velikost kakega pre¬
moženja nasproti dragema, katero pre¬
moženje se je v novejšem časa bolj pom¬
nožilo, če pa ste obe enako veliki ?
Kdor ima že mnogo, komar malo manjka,
od tfga ne moremo zahtevati velikega
pridobitka, velikega narastka, njema je
vsak majhen pomnožek več nego velik
pomnožek onemu, ki doslej ni imel ni-
česa. Taka je — menimo — sodba zdra¬
vega razama. Ali sodbo zdravega ra¬
zoma je naša tržaška prijateljica, preso-
jevaje goriško in istrsko vol. reformo,
popolnoma zatajila. Ona primerja le po-
boljšek nov. vol. reda za slov. delegacijo
v Istri s poboljškom za slov. delegacijo
na Goriškem, a ignorira, da niso imeli
doslej Istrani skoraj nič, Goričani |skoraj
vse, da je istrski Lah tudi po novi vol.
reformi gospodar v deželi, goriški Lah pa
le, če slov. delegacija to dovoljuje, če ni
edina. Tako primerjanje pa, tako preso¬
janje je enostransko, pomanjkljivo, upo¬
števa le zasebne želje in koristi, ne pa
stvari same, izkratka: ni stvarno.

Mi smo torej do dna duše over¬
jeni, da smo govorili golo resnico in
nismo storili „Edino3ti“ najmanjše kri¬
vice, ko smo ji očitali, da nam stvarno
ne odgovarja. Mi nismo »Edinosti" nikdar
oporekali, da bi ne imela h trska vol. re¬

L1STEK.

Romanje na Vitovsko
Goro..

Pot mojega življenja. — Štefan Levkos.
(Dalje.)

Čudna je bila, ne paBta in ne ve¬
sela in ne dolgočasna, tudi žalostna ni
bila. Vsak človek je doživel že tak dan
in romal je že včasih tako pot, — a le
za kratko morda, jaz pa sem jo romal
leta in leta skozi tisto dolino.

In obdana je bila tista pot večjidel
z visokim plotom. Samo nebo sem zrl
nad seboj in pot pred seboj. —
Včasih je sijalo solnce na nebo.

Včasih se je razširila pot v lep,
prijeten travnik, včasih pa strme, ka
menite stene na obeh straneh, vse
polno ciklamnov po njib.

Nabral sem rdečih, opojnodišečih
ciklamnov velik šopek, toliko da sem ga
držal v roki,-pa se mi je zazdelo
da me je poklical proseč gla®> P°
imena me je poklical. Radoveden sem
»e ozrl naokrog, — tisti kraj in dolina,
ki sem romal po njej svojo dolgo po
na Vitovsko Goro, — vse ravno tako, —
tudi tisti grič, — samo cerkve ne več

forma nobenega poboljška za istrske
Slovane, ne, mi smo to temveč lojalno
priznavali; trdili smo pa tadi, da ni go-
riška vol. reforma brez poboljškov, če
tndi ne izrečno narodnih. Mi smo tudi te
poboljške opetovano navedli. »Edinost"
jih je svojim čitateljem popolnoma uta¬
jila. Ali je to stvarno ? — Med mncgimi
neresnicami, katere je »Edinost" kar la¬
konično brez vsakega ntemeljenja poši¬
ljala v svet, je bila tndi za slepilo jav¬
nega mnenja izmišljena trditev, da je s
prikolpljenjem Gorice k furlanskim me¬
stecem za nedogledne čase Slovencem
vzeta možnost, da bi s pridobitvijo ve¬
čine v Gorici prišlo tndi tega mesta za¬
stopstvo v dež. zbora v slovenske roke.
Mi smo to neresnico takoj po zaslnženjn
označili ter na podlagi dogodkov doka¬
zali, da tega niti naši liberalčki ne ve¬
rujejo, in da se ni o tem doslej nikomur
na Goriškem niti sanjalo. To pa je »Edi-
nost“ svojim čitateljem zopet zamolčala.
A še hnje ! Letos je to absurdnost v ne¬
spremenjeni obliki ponovila. Mi smo ji
nato še podrobneje dokazali, da bode
prej konec tega stoletja kot laške večine
v našem mesta. »Edinost", pa to zopet
ignorira. Ali so taki stvarni odgovori?
— Mi smo »Edinost* podučili, da je tu
zamenjala deželnozborsko zastopstvo go¬
ričkega mesta z zastopstvom trg. iD obrt.
zbornice, katero je že po davnem sploš¬
nem mnenja (ne le na slovenski ampak
tudi na laški strani) nam Slovencem do¬
stopno. Odgovor »Edinosti" na to je:
molk. Tako ona stvarno odgovarja. —
Pred kratkim je trdila, da ve za gotovo,
da so laški „klerikalci u razsrjeni na dr.
Gregorčiča zarad vol. reforme. Mi smo jo
zavrnili, da to ni res, ker je voditelj la¬
ških »klerikalcev" dr. Faidntti sam gla¬
soval za vol. reformo. »Edinostjn" molk
na to je bil seveda njen „9tvarni odgo¬
vor". — Po vsestranskem lanskem raz-
motrivanjn „Edinostinih“ napadov na
našo vol. reformo smo prišli do zaključka,
da to, kar ona zahteva od naših poslan¬
cev, ni bilo drugače doseči kakor z laško
odpovedjo (seveda prostovoljno) večini,
katera edino nam še manjka. Pozivali
smo torej ‘»Edinost", naj nam dokaže,
kako bi bili mogli naši poslanci Lahe

na njim! Izginila je; morda se je sesedla
megla na grič in pokrila vrh in cerkev.

Bogve kaj se je zgodilo tisti hip.
A naj bi se bilo zgodilo karkoli, tndi če
bi bila vitovska cerkev za večno izginila,
ne bilo bi tako čudno, kakor je bilo
čudno, kar se je z menoj zgodilo.

Romar sem romal dolgo pot od
tistega okna in tiste sobe, — pa se je
zgodilo, ko sem bil morda že sredi pota,
— tistega zaplankanega pota v dolino
pod Vitovsko Goro, — da je izginila
romarska cerkev, a jaz romar se nisem
nič prestraši), nič se nisem začudil! To
je bilo največje čudo.

To pa se je zgodilo zato, ker je
izginilo iz srca vse otroško hrepenenje.
Ni ga bilo več, ki je začelo giniti tisti
dan in tisto jutro. Prišlo je novo, vse
drugačno, vse silnejše !

Kdo bi mislil sedaj, kako se je to
zgodilo! Kdo bi mislil na pot do tistega
hipa in tistega trenutka!

Že stokrat pozabljena, še nikoli
prokieta, - kdo bi mislil na tako pot!

In kdo bi verjel romarju brez hre-
penenja . .rc. ? Kdo bi »erj.1 prip-
vedko o njem ?

Kako bi bilo torej mogoče, da bi

prisiliti, da bi se bili morali po novem
vol. reda tadi brez splošne vol. pravice
odpovedati zbornični večini. Tak odgovor
bi bil pač nekaj stvarnega. Ali tadi tega
stvarnega odgovora od »Edinosti" še dan
danes zastonj pričakujemo. Tako namreč
ona „stvarno“ odgovarja. — Na podlagi
uradnih virov "smo sporočali, da sta li¬
beralna poslanca, ravno tako kot so naši,
pri prvem branja glasovala za vse pa¬
ragrafa novega vol. reda, in da nista
tndi pri dragem in zadnjem branja gla¬
sovala proti vo'. reformi, ampak Bta za¬
htevala le nje vrnitev v odsek, s čimer
sta se blamirala kot nepoznavatelja opra-
vilnika, kateri kaj takega ne dopnšča.
Vprašamo, zakaj je »Edinost" to resnico
svojim čitateljem prikrila ? To je bilo
menda tndi nekaj stvarnega. Snovi dovolj
za stvaren odgovor, na katerega pa še
vedno čakamo.

Bodi teh vzgledov dovolj ! Oni so
pač živa priča, kako prav smo imeli, ko
smo očitali »Edinosti", da nam stvarno
ne odgovarja. Naše očitanje je bilo torej
utemeljeno. Naslov »drznosti" ne pristoja
torej nam, ampak »Edinost** naj si ga
ohrani zase in naj si zapomni, da je ta
naslov za pravo kvalifikacijo nje časni¬
karske morale že mnogo premehek. Ne¬
resnično je tndi predbacivanje, da je z
nami stvaren razgovor težak. Mi se
stvarnim odgovorom ne umikamo, pač
dela to »Edinost", kakor smo gori dc*-
volj trdno pribili. Mi smo ves bojni ma-
terijal »Edinosti" zoper našo vol. reformo
sprejeli v svoje obrambene članke, tako
da so naši čitalci iz našega lista zvedeli
vse, kar je napisala ona zoper naš vol.
red ; mi smo celo zavračali njene „zz-
frkacijb", s katerimi si je hotela poma¬
gati v pomanjkanja Btvarnih razlogov —
temu dokaz sta tudi zadnja dva naša
odgovora. — Kako pa je ravnala ona,
smo gori dokazali. Vse naše argumente
katerih ni mogla ovreči, je svojim čita¬
teljem kar zatajila, izgovarjajo se, da
»nima časa ne prostora" nam odgovar¬
jati, če tndi je sebe vsak bip ponavljala.
Ali ne gleda iz takega ravnanja očitni
namen, prikrivati ljndstvn resnico, zava¬
jati je v krivo mnenje o dejanskih raz¬
merah v deželi, gojiti v ljudstvu neopra-

bil jaz romal dalje svojo pot brez hre¬
penenja v srcu ? — — —

Izginila je romarska cerkev in iz¬
ginilo je hrepenenje romarjevo 1

Kaj je bilo tisto res hrepenenje,
kar je izginilo iz srca? Tako otroško
tako nejasno, neizraženo ! In vendar je
bilo veliko, — mogočno !

Bogve kaj in kako in Bog z vsem
tistim, kar je bilo.

Nekaj čisto novega se je zbudilo v
sren. To je bilo hrepenenje, resnično in
pravo hrepenenje romarja, ki je romal
svojo pot v meglo.-—

Šopek ciklamnov, toliko da sem
jih držal v roki, — in glas iz megle, ki
je ni bilo moči, da bi se mn vstavljala,
— kakor glas Jehove, ki je vodil Izraelce
romarje v obljubljeno deželo.

In tako se hodil svojo pot, pozabil
sem na svoj visoki cilj, — nič nisem
pomislil, kam me noga nese, kam me
vodi pot.

Šel sem dalje; — nad vitovskim
vrhom megla, ki je skrila svetišče,
in tndi pred mano megls, — in glas iz
nje, — in včasih je zabliskalo iz nje
kakor blisk, — zažarelo je — kakor
dvoje oči. — — —

vičeno nezadovoljnost ter zlorabljati
umetno razvnete ljudske str a sti na korist
ene stranke proti drugi in na škodo ce¬
lokupnosti ? To pač ni samo drzno, am¬
pak tndi nepošteno, brezvestno, da ne
rečemo hujšega.

Svobodna misel.
Novo izšlo glasilo slovenske krščan¬

ske mladine »Mladost" prinaša v prvi
številki sledeči krasni članek:

»Ni je besede, ki bi bolj glasno
pričala o duševni nezrelosti tako imeno¬
vane radikalne in liberalne »omiadine",
kakor je beseda — svobodna misel. Od
Krkonošev do Adrije oznanjajo, da se
bore za svobodno misel, a če jih človek
prime za besedo, ne vedo ne kod ne
kam, in {okaže se, da so kakor kiepetec
na hruški, ki klopoče, ker piše taka sapa.
Biti za svobodno misel, je moderno, a
»omladina" bi bila tako rada moderna I
To je tista sapa, ki goni klepetce misli
svobodne 1

Razložimo nekoliko to tako imenitno
besedo, da vidimo, kaj tiči v njej !

Svobodomiselci se bahajo, da svobo¬
dno mislijo. Ksj se to pravi? Ali se
pravi, da mislijo, kar hočejo ? Da lahko
mislijo ali ne mislijo, da lahko mislijo
to ali ono, to jim že radi priznamo.
Kdo pa ni Bvoboden misliti ali ne misliti,
misliti to ali ono? Sedaj mislim na kaj
potem pnstim tisto misel in začnem raz¬
mišljati kaj drugega. VČasi seveda se mi
zapiči kaka misel v glavo, da se je le
težko znebim. So ljudje ki jih kaka
predstava kar preganja iu jim ne da
mirn, tako se jim je zapičila v možgane.
Taki ljudje so bolni. Pravimo, da imajo
»fiksne ideje". Zirav človek je pa dosti
svoboden v svojih mislih. To tedaj ni
nič, s čimer bi se svobodomiselci mogli
bahat. Skoro lažje bi rekli, da imajo
»fiksno idejo", ker neprestano ponavljajo,
da svobodno mislijo, kakor da imajo
samo oni glave. Ali hočejo reči svobo¬
domiselci, da mislijo in sodijo o vsaki
stvari, kakor hočejo ? Mogoče, a tedaj
jim zato ne bomo pridevali posebne
modrosti. 2X2=4. Svobodomiselci lahko
trdijo, da je pet, te svobode jim ne mo¬

la jaz sem hitel. Hrepenenje v sren,
< — kdo bi gledal na poti

Hitel sem in nič nisem gleda), kod
hodim; — v svoji naglici sem se spo¬
taknil, zadel sem z nogo ob kamen in
padel na kolena. Čisto pred mano sredi
ceste rjava velika lnža, toliko da nisem
pljusknil z obrazom vanjo.

Zakrilil sem z rokami po zraku iu
zamahnil s šopkom v lužo, vsi ciklamni
so se raztresli po njej.

Luža mi je oškropila obleko, moj
obraz pa je ostal čist. — — —

Vstal sem in si očistil obleko iu
romal dalje, ker moje hrepenenje, novo,
neskončno, — me je gnalo naprej — v
meglo, — ni se potopilo v jmali luži
sredi ceste. Samo ciklamne sem zgubil
tam — drugega nič!

V lep in prijazen travnik se je
razširila dolina.

Da bi se iznova ne spotaknil in
pljusknil z obrazom v lužo, sem stopil s
ceste na travnik.

Stopil sem tik mimo velikega grma,
nekaj je zašnmelo v njem, ozrl sem se
in zagledal veliko kačo. Svoj živ dan še
nisem videl take in tako velike.

(Dalje pride.)



remo kratiti. Morda tudi lahko tako mi¬
slijo, a to naj nam milostno dovolijo, da
nekoliko podvomimo o njihovem bistro-
nmjn. Kdor lahko misli, da je 2X2—5
in je prepričan o tem kar misli, ta je
lahko svobodomislec, a — brez zamere
— pravomislec ni in v glavi mu
ni vse, kar bi moralo biti. To sicer ni
kdove kako priknpljivo povedano, a je
resnično, resnica pa nad vse!

Resnica nad vse! Tndi nad
s v o b o d o I Misel, sodba se mora rav¬
nati po spoznanja, spoznanje pa po
stvareh. Pameten človek gleda, poslnia,
opazuje, preiskuje, da spozna kako in
kaj. Kakor spozna, tako sodi, in kakor
presodi, tako reče, in kar reče, tega ne
prereče. To je moško, to je pametno.
Seveda se kdaj, če ni de dosti pazen
lahko zmoti. Če spozna zmoto, jo tudi
prizna, in zmota že ni več zmota 1 Tako
so ljudje včasi mislili, ds se solnce suče
okoli zemlje. Tedaj še niso imeli vseh
pomočkov, da bi bili natačno opazovali,
na oči pa se res zdi, kakor da solnce
vzhaja in zahaja. Dandanes vemo, da se
zemlja vrti okrog solnca. Tako se človek
lahko moti, a neumno je govoriti, da nam
je svobodno soditi tako ali tako. Svo¬
bodno morda, pametno gotovo ne 1 Res¬
nica nad vse! Resnici se mora ukloniti
človeški um. Kakšen svobodomislec je
človek, ki ^samovoljno svoje trdi, četudi
je v očitnem nasprotju z resnico? Tak
svobodomislec je tudi dolgoušec, ki po¬
moli glavo v abecednik na stran, kjer so
napisani samo o in te, pa trmoglavo
venomer riga i—a. Ali ni tako?

Toda, morda hočejo svobodomiselci
le reči, da hočejo sami vse premisliti
in da nočejo nobene misli od koga dru¬
gega. To bi bila neka svoboda, ampak
— reveži ti svobodomiselci 1 Odprite
atlas, knjigo z zemljevidi. Koliko je
krajev, ki smo jih sami videli? Kaj bi
vedeli o zemlji, če bi vedeli le to, čemur
smo se sami na svoje oči prepričali?
Odprite knjigo zgodovine! Koliko je do¬
godkov, ki smo jih sami doživeli ? Kaj
bi mi vedeli o človeštvu in njegovi zgo¬
dovini, ko bi vedeli le to, čemur smo
bili sami priča? Poglejte v življenje!
Kaj bi bilo z napredkom, ko bi bili le
to, kar smo mi sami spoznali, iznašli,
naredili? Človeška veda, človeški na¬
predek, človeško življenje se opira na
tisočletno delo vsega človeštva. Nobeden
ne more sam vsega spoznati, vsega pre¬
skusiti, vsega^dognati. Največ Btvari mora
verjeti, t. j. zanesti se mora na druge,
ki so tiste stvari sami videli, slišali,
opazovali, dognali. Ubogi svobodomiselci,
če bodo živeli le od svojih misli! Mnogi
bo moral letati okrog polnag in sestradan,
ker ne knhe ne noše ne bo sam iznašel!

O, svobodomiselci sami čuda mnogo
verjamejo in morajo verjeti. Verjamejo,
da ni Boga. Kdo je to dokazal ? Nihče;
verjamejo, ker tako pravi nemški brez¬
verec Haeckel. Verjamejo, da je svet
večen. Odkod vedo to ? Zopet jim tako
zatrjuje Haeckel. Verjamejo, da je človek
iz opice. Kako to? Zopet pravi tako
Haeckel. Verjamejo, da po smrti ni nič.
Zopet jim tako ukazuje Haeckel. Svo¬
bodomiselci se imenujejo zato,
ker nočejo verovati Kristusu.
To je vsa njih svobodna misel! Vsak
svobodomislec lahko verjame, vsako brez¬
umnost, vsako norost — in norost je
tajiti Boga, norost je tajiti posmrtno živ¬
ljenje ! — vse lahko verjame in vsakemu,
samo Kristusu ne. To je svobodomiselstvo
in nič drugega ne! Sedaj pa vprašamo:
Ali je to resnična svobodomiselnost ?
Če so svobodomiselni, naj ver¬
jamejo, kar se jim poljubi a
puste naj tudi nam svobodo,
da verujemo, komur mi hočemo!
Nam pa je Kristus, Modrost božja, Luč
od luči, neskončno več, kakor vsi mo¬
drijani s svojimi umovi, ki so kakor
majhne lučke majhnih kresnic I Zgodo¬
vina, ki nam priča, da je živel Cezar ali
Napoleon, nam tudi priča, da je živel
Kristus. Priča nam, da je bil najvzornejši
in največji človek — brezbožni Renau
sam to priznava — a priča nam tudi,

da je moral biti več kakor človek. Naj¬
vzornejši, najčistejši, najblažji je sam
trdil o sebi, da je eno z Očetom, da je
bil, preden je bil Abraham, da je Pot,
Resnica in Življenje — in to je potrdil
s čudeži; zakaj mu ne bi verovali? Ali
ni taka vera dostojna svobodnega člo¬
veka? Ali ni pameten človek dolžan
verovati Resnici ? Hlapčujte svobodo¬
miselci brezverskim modrakom, naša vera
zajema moč iz božje Modrosti!

Pameten človek je dolžan ukloniti
se resnici. [Le norec je svoboden, da
brezumno veže brezumne reči. A neka
druga svoboda je, ki jo mi oznanjamo:
to je svoboda od predsodkov,
svoboda od napuha, svoboda
od strasti. Strasti, napuh in pred¬
sodki, ti so krivi največ zmot; strasti,
napuh in predsodki so krivi največkrat
ali vselej, da človek izgubi vero; strasti,
napuh in predsodki so krivi, da je tudi
mnogo slovenske „omladine“ — svobo¬
domiselne. O svobodi govori, a je sužnja
strasti, napuha in predsodkov!

To svobodo oznanjamo mi. Ta svo¬
boda je nam vzor ! Če se osvobodimo
bolj in bolj strasti, če si ohranimo svo¬
bodno dušo, očuvamo čisto srce — tedaj
bomo zares svobodni. Tedaj bomo hre¬
peneli in hiteli kvišku, kjer je spoznanje,
kjer je izobrazba, kjer je resnična —
inteligenca 1 Svobodne naj bodo naše
misli vsega, kar je sirovo, neplemenito,
a tudi vsega, kar je zmotno in blodno.
To je naš prapor, prapor prave misli
svobodne: proč z lažjo, proč s sle¬
parstvom ! Mi hočemo, da slovenska
mladina svobodno izpoveda vse, kar je
dobrega, kar je lepega, a tudi nad vsemi
lepimi mislimi najlepšo misel, misel
krščansko!

Dopisi.
Kanal. — Kanalska vojašnica. —

Z navdušenjem sprejelo je spomladi 1.
1905 naše občinstvo 7. lovski bataljon
kot stalno vojaško posadko v svojo sredo
tako, da jih imamo danes vsi kot svoje
prave prijatelje, in najhujši udarec bil bi
pač za nas, ako bi jih zopet izgubili.
Nekaj pa kali to veselje kolikor naši ob¬
čini, kakor tudi vojaškim oblastnijam, in
to je zadeva gradu, v katere so nasta¬
njeni vojaki. K9r je razburjenje zaradi
tega veliko, in ker se z mnogih strani o
tem krivo dolži naše starešinstvo, hočem
vam to zadevo na kratko opisati, da
vsak lahko presodi, ali postopa starešin¬
stvo prav ali ne.

Za nastanjenje vojakov pogajale so
se vojaške oblastnije z občino ; a ker je
grad lastnina g. A. V. Jona v Gorici,
morala se je občina pogoditi najpred ž
njim in kesneje ž njimi. Vsa ta poga¬
janja je vršil v imenu občine naš g.
župan brez vednosti starešinstva. Ko-
nečno se je zadeva rešila v seji 1. marca
1905 tako, da se je starešinstvo izreklo,
da se nastanijo vojaki v gradu. Posebna
mešovita komisija precenila je vse po¬
trebne poprave v gradu in bližnjih po¬
slopjih na 18.000 K. Ker je bilo delo
nujno in ker se je izrazil g. župan, da
prevzame to delo za 14.000 K, izročilo
mu ga je starešinstvo. Od teh 14000 K
plačal je g. A. V. Jona 4000 K in ob¬
čina 10.000 K. Toda starešinstvo je v
svojem sklepu izrecno izjavilo, da plača
za popravo gradu teh 10.000 K. enkrat
za vselej ter da ne plača ničesa ne za
kesneje poprave, ne za tako imenovana
„neprevidena dela“. Županstvu se je na¬
ročilo, naj z obema strankama napravi
v smislu tega sklepa pogodba. G. župan
kot podjetnik se je nemudoma lotil dela
in dasi je dobro vedel, da imamo v sta¬
rešinstvu stavbeni in finančni odsek, ni
se brigal ne za enega ne za drugega,
marveč delal je sam in izplačeval se je
iz občinske blagajne tudi sam.

Po prihodu vojakov je bilo treba
izvršiti še marsikako popravo, in to na
račun občine in sedaj se je pričel vpor
starešinstva proti županu. Starešinstvo
je ostajalo glede vseh teh stroškov vedno
pri svojem sklepu, da ne plača nič čez

10.000 K, vedno je tudi zahteval izkaz o
prevdarjenih in storjenih popravah a
ni ga bilo več dobiti od g. župana. Isto-
tako je starešinstvo tudi vedno zahtevalo
pogodb?, toda o teh je pa g. župan
vedno trdil, da ne obstoje in da jih nima.
Lansko leto pa je starešinstvo po po¬
sebnih odposlancih zvedelo pri c. kr.
okr. glavarstvu in pri g. A. V. Jona za
te pogodbe. In kaj stoji v njih?

Proti določenemu sklepu starešin¬
stva sklenil je g. župan v družbi z enim
g. starešino pogodbo z erarjem, v kateri
stoji med drugim, da se občina zaveže,
izvršiti v vojašnici vse potrebne poprave
na svoje stroške. Poleg tega pa je polo¬
žil pri glavarstvu račun o približno 9000
K za izvršena neprevidena dela ob po¬
pravi vojašnice in to s prošnjo, naj mu
jih ono likvidira, da bo mogel potem za
ta znesek, se ve na podlagi pogodbe, ob¬
čino tožiti. Kedaj je c. kr. okr. glavar¬
stvo odposlalo županstvu prepis te po¬
godbe in drugih spisov v tej zadevi, do¬
kazal je odposlancema dotični višji g.
uradnik pri glavarstvu s poštno knjigo,
in vendar trdi še danes g. župan, da te
pogodbe nima.

Mimogrede naj omenim, da je na
račun teh 9000 K g. inpan potegnil iz
občinske blagajne 1000 K, a jih je, ko se
je s tem zvedelo, pred prvo sejo zopet
vložil, ker se je vstrašil viharja.

G. A. V. Jjna je pokazal odposlan¬
cema pogodbo, v kateri se zavezuje ob¬
čina plačati mu letnih 5400 K najem-
ščine — brez odbitka ; podpisan je bil
sam g. župan podesta. Lahko si je mi¬
sliti razburjenje starešinstva, ko sta mu od¬
poslanca to sporočila, se je razburjenje po¬
navljalo v vsaki seji, da je prišlo ko-
nečno do izbruha. Ker so pretekla že
tri leta od sklepa pogodb, in jih ni še
zdaj vdobiio starešinstvo v pregled, in
ker sta dotična odposlanca vedno zah¬
tevala te pogodbe, je konečno en g.
starešina rekel odločno g. županu: „Tega
mora biti enkrat konec: ali napravite
Vi g. župan njima tožbo, ali bomo pa
mi Vas tožili!“ No, g. župan se je udal,
in je vložil obema odposlancema tožbo
zaradi razžaljenja časti, obravnava se še
vrši — o izidu dobite sporočilo. Po §
87. obč. reda mora vsa taka občinska
opravila potrditi deželni odbor, sicer niso
veljavna. Do sedaj pa ni dobil o tem od
županstra — po treh letih — (še nobe¬
nega sporočila. Kake nasledke bo ta za¬
deva imela, ni mogoče sedaj izieči.

Prihodnjič enkrat Vam pošljem opis
zadeve o farovžu in klavnici. Strmeli
boBte Vi, g. urednik, čitatelji in morda
še — kedo drngi nad delavnostjo no¬
vega deželnega poslanca.

Iz Devina. — (Poziv g. Ivanu Pe-
cikar, delavcu pri južni železnici v De¬
vinu.) — Če bi bil molčal dopisnik
»Soče* št. 37, z dne 26. marca t. 1., bi
bilo mnogo bolj častno za stranko, za
katero se je tudi on trudil — toda brez
vspeha. Znan mu je gotovo oni pregovor:
kdor ima maslo na glavi, naj ne hodi
na solnce. Seveda, komur je strankarska
strast otemnela razum, more nehote sle¬
diti nagonom lastnih strastij. Dopisnik —
„cel (ne raztrgan !) Devinčan* — je po¬
kazal svojo „korajžo“ izza zasede in
lopnil inkognito po devinskih pristaših
S. L. S. in po kaplanu, češ, saj me ne
najdejo. Toda počasi, gosp. dopisnik! Ni
tako odkrito, da ne bi bilo kedaj očito.

Ker ni imel dopisnik ničesar pi¬
kantnega in grdega poročati o kaplanu
in da bi skril občutno klofuto, ki so mu
jo prisolili nevstrašeni pristaši S. L. S.
v Devinu ob volitvah, tedaj se je zatekel
k insinuacijam, k podlemu sumničenju,
da predbaciva mu celo najostudnejše
dejanje — denuncijanstvo. Vse to se
dela le zato, da bi se mi vzelo ugled pri
ljudstvu, ugled, kakoršnega zaman išče
„tropere8na deteljica*. Pač resnica je:
moža se po delih spozna, liberalca pa
po lažnjivosti in obrekovanju. Nam je to
prav, saj laž ima kratke noge in stranka,
ki sloni na taki trhli podlagi, nima traj¬
nega obstanka. Naše ljudstvo jo je vže

obsodilo, ker dobro pozna tiste, ki nosijo
v Devinu liberalni zvonec.

Veseli me, da se me je napadlo in
izzvalo ter se mi tako ponudilo lepo
priložnost: vsestransko osvetliti toii hva-
lisano devinsko naprednjaštvo. Verujte,
da me je zelo bolelo, kaj so vse po¬
čenjali nemoteno „liberalci“ v Devinu,
ali nisem hotel stopiti prvi v Avgijev
hlev, da se mi ne bi predbacivalo ne¬
strpnosti. Izzvan pa bom dajal točno
poročila, (ured.) ki pa ne bodo zgolj
osebna iz trte izvita, ampak stvarna in
če treba tudi s pričami podprta. Če pa
to ne bo komu prav, naj se zahvali ne¬
razsodnosti in vihravosti »Sočinega* do¬
pisnika, ki brez vzroka in po nepo¬
trebnem neti prepir. Kdor seje veter
žanje vihar.

Upalo se je, da takoj pri prvem
napadu vržem puško v koruzo in kot
bojazljiv kužek molče potrpim krivične
udarce. Motite se ! Vedite, da sem kraška
kost, in kdor jo hoče glodati, je v ne¬
varnosti, da si polomi zobe.

Za take in jednake dopise kot v
omenjeni „Soči“ ni odgovoren samo
„cel-Devinčan“, ampak skupno „trope-
resna deteljica".

Ako se hoče dopisnik in moralni
provzročitelji tendencijoznega in lažnji-
vega dopisa v „Soči* izogniti vsem zlim
posledicam, tedaj poživljam Vas, gosp. I.
Pecikar, ki dopisnika in njegove poma¬
gače poznate, da se tekom enega tedna ali

a) z dejstvi podpro trditve o »kle¬
rikalnih denuncijant h“, s katerim priimkom
se je mene počastilo, ali

b) prekliče žalitev, katero se je
prizadjalo moji časti.

To zahteva od dopisnika in njegovih
inspiratorjev najpriprostejši takt, in če
je le še trohica poštenja v njih, bode to
gotovo storili, ker nihče noče veljati niti
v očeh nasprotnikov niti pristašev S. L.
S. kot denunciant. Ako se pa tega ne
stori, naj bode dopisniku in nje¬
govim pomagačem utisnjen pečat
nesramnega lažnjivca in obre¬
kovalca.

Frančišek Švara,
kaplan.

Z Vipavskega. Z največjim studom
se je bralo povsod v zadnjem „Prim.
Listu* poročilo o škandaloznem sramo¬
tenju krščanskega pogreba poživinjenih
liberalno-agrarnih barab v Biljah.
Kako je sploh mogoče, da se kaj takega
godi med krščanskim ljudstvom ! ? Kam
pripelje ljudi liberalna vzgoja! Kaj
pravi k temu dr. Franko, ki se
drzne sramotiti pošteno slo¬
vensko kmečko ljudstvo z ne¬
razsodno maso*, a to surovo in
divjo 1 i b e r a 1 n o-ag r a r n o druhal
pa imenuje prosvitljene in
omikane! Ta mož, po čigar žilah
se ne pretaka niti kaplja slo¬
venske kmečke krvi se je združil z
Gabrščekom ter delal na vse kriplje na
to, da je zmagala posurovela in poži-
vinjena liberalna druhal, ki sedaj po de¬
želi divje zaničuje in žali poštene ljudi
na najpodlejši način. Kajti ne samo v
Biljah, ampak povsod so liberalci slavili
liberalno „zmago“ le s sramotenjem po¬
štenih ljudi, z divjim kričanjem: „živio
napredna stranka,* „dol b farji*, „doI s
klerikalci* in z drugimi klici, da se člo¬
veku gabi jih zapisati. Vsak je hotel
drugega prekositi s surovimi dovtipi naj¬
nižje vrste črez kandidate „Slov. Ljudske
Stranke*, črez njene pristaše, volivce,
posebno pa še črez naše slovenske du¬
hovnike. Tistih še poštenih mož, ki so
bili od liberalcev z lažmi in sladkimi
besedami preslepljen', da so volili z li¬
beralno druhaljo, jih je sedaj sram in
hodijo okoli s povešano glavo kakor pre¬
dani Judeži. Liberalno-agrarna druhal je
dosegla vrhunec svoje surovosti in svo¬
jega divjaštva a upamo tudi vrhunec svoje
slave. Z% božjo voljo kam pa pridemo
ako bode slovensko kmečko ljudstvo
podpiralo liberalno - agrarno stranko!?
Razmere postajajo že sedaj neznosne.
Zato proč s to stranko, proč s „Sjčo‘,
s „Pvimorcem“, proč hi na vb ki „NaŠ



Glas« ! PoSteai kmečki možje in fantje
pa Btopimo Bknpaj v močno trdno verigo
proti liberalno-agrarni druhali !

Politični pregled.
Državni zbor.

Včeraj je poslanska zbornica kon¬
čala razpravo o nujnem predloga, tičo-
čem se zakonskega načrta za dovoljenje
in zvišanje kontingenta vojaških novin¬
cev. V soboto je govoril tadi slovenski
poslanec Demšar, ki je zahteva', da naj
odpadeta zadnji dve vojaški vaji, da naj
se orožne vaje sploh okrajšajo, in da
naj se med setvijo in žetvijo vojaki od¬
puščajo na dom na leto vsaj za tri me¬
sece, namesto da bi se uvedla dveletna
služba, katera bi zahtevala BO tisoč no¬
vincev več in bi se stroški za arma do
zvišali najmanj za 50 milijonov. Govoril
je v soboto tudi minister za deželno
brambo Georgi. Rekel je, da se resno
misli na dveletno vojaško službo. S tem
pa se bo zvišalo število vojakov za 60
disoč mož.

Ravno prenizko število novincev je
vzrok, da se vojaška uprava ne more
ozirati na družinske razmere.

Ob žetvi bodo letos že povsod vo¬
jaki dobivali tritedenski dopust v dogo¬
vora seveda s političnm oblastvom.

Zadnji dve orožni vaji pa hoče
vojna nprava le tedaj opustiti, ako se
.zviša število novincev za deželno
brambo.

Grof Sternberg je po svoji navadi
povedal mnogo pametnih, pa tadi takih,
da so se mnogobrojni posluševalci mo¬
rali glasno smejati. Ožigosal je vlado po¬
litične nradnike in razne drage kroge,
vedno pa dostavljal, da graja le zistem,
ne pa osebe. Bil je večkrat pozvan k
reda, pa se zato ni nič zmenil.

Novice.
■j* Štefan Makuc, rodom Solkanec,

a sedaj že dolgo let posestnik in mlinar
v Krojni, je dne 5. t. m. po kratki,
močni bolezni v starosti 72 let preminol
zapustivši za seboj slutstvo vrlega moža
in iskrenega rodoljuba.

Pokojnik je bil med prvimi, ki se
jev dobi narodne probnje na Goriškem 1.
1862 in naprej — unel za narodno
stvar in je z mladeniškim ognjem po¬
magal graditi prvo narodno ognjišče:
slovensko čitalnico v Solkana. Kadarkoli
je bilo kaj narodnega — kaka veselica,
slavnost, zborovanje na dnevnem reda,
bil je tadi pokojni Štefan med deležniki
in sotradniki. Zlasti se je odlikoval kot
agitator pri vseh takih prireditvah, pa
tudi ko je šlo za resnejšo stvar za vo¬
litve v javne zastope. Ker je bil sam
vnet, znal je vnemati drage in ker je
njegova beseda izvirala iz prepričanja
in rodoljabja, bilo je njegovo agitovanje
vedno prepričevalno in uspešno. V tem
ozira ostane za pokojnikom neka praz¬
nota, — ker dandanes iščemo zastonj
takih mož, kateri bi v tako plemenitem
zmisla nastopali in tako uspešno delo¬
vali kot narodni agitatorji — kakor je
v svoji dobi on. Ohranimo torej hvaležen
spomin vrlemu narodnemu delavca. N. p.
v. m.

»Mladost". V Ljubljani je izšla dne
4. aprila „Mladost“, glasilo slovenskih
krščanskih mladeniških organizacij. Prva
številka že nam je porok, da bo list vse¬
stransko odgovarjal svojim namenom.
Vsem slovenskim kmečkim in delavskim
mladeničem ter našim dijakom prav toplo
priporočamo ta list. Posebno mi Gori¬
čani smo potrebni takega lista, ki nam
je nasprotnik že nasajal toliko ljulike
med mladino. „Mladost“ stane za celo
leto 2 K.

V cerkvi sv. Justa zabodeni du¬
hovnik Marsich je, kakor se nam poroča,
izven vsake nevarnosti. Bolečin ne čuti
več, govori lahko in tadi mrzlica je po¬
nehala. V par dneh bo popolnoma zdrav
zapastil bolnišnico.

— Vojaška vest. — Včeraj sta
odšli v Kormin, kakor smo že zadnjič
poročali, 2 stotniji tukajinega pešpolka

8t 47. Spremljala jih je tja vojaška
godba. V jeseni po vojaških vajah bodeti
nastanjeni v Korminu še 2 stotniji istega
polka. Minulo noč sta dospeli v Gorico
2 stotniji pionirjev.

Danes je odšel jeden bataljon do¬
mačega pešpolka št. 97. iz Trsta v Se¬
žano in lovski bataljon št. 11. pa iz
Trsta v Gradišče, od koder so se prese¬
lile 3 stotnije lovskega bataljona št. 29.
v Tržič.

— Za vojaške živinozdravnike.
S šolskim letom 1908—1909 bode spre¬
jetih na višji živinozdravniški šoli na
Dunaju 20 vojaških živinozdravniških go¬
jencev. Ti se bodo morali zavezati, da
bodo po končanih študjah 7 let služili v
vojaštvu. Za časa študij bodo omenjeni
gojenci imeli na stroške ministerstva za
zunanje zadeve prosto stanovanje, obleko,
hrano in orožje. ^Oproščeni bodo vseh
šolskih pristojbin, tako tadi onih za
diplom.

— Najdene reči. — Najden je bil
na ulici zavoj, v katerem se je naha¬
jalo osem kosov manufaktarnega blaga.

Zavoj se nahaja sedaj na policiji.

Kroglja iz Italije, o kateri so
pisali razni časopisi, se je izkazala kot
— meteor. Kos meteornega železa je
padel tudi nekje bliža Tolmina. Slišalo
se je šumenje, ko je padel meteor, ka¬
kor da bi kak mogočen plaz se drvil z
visoke planine v nižavo. Tako so slišali
v Tolmina, tako se je slišalo do Idrije in
naprej, kakor tudi do Bohinja. To je bil
najbrže drugi meteor, ne oni pri Avčah.

— Razstava. — V poslopju kup-
čijske zbornice bodo od 12. t. m. razstav¬
ljene vsled naredbe ministerstva za uk in
bogočastje reprodukcije vseh imenitnih sli¬
karskih in kiparskih del zadnjega stoletja.
Ob delavnikih bo odprta razstava od J10.
predp. do 1. pop. in pa od 3. do 6. pop.
Ob nedeljah in praznikih od 10. predp. do
l. pop. — Obisk razstave je brezplačen.
V sredo 8., četrtek 9, in v soboto 11. t.
m. bode predaval gosp. Josip Torelli o raz¬
nih umetniških proizvodih. Predavanja se
bodo začela točno ob 8. in pol uri zvečer
in bode vstop k tem predavanjem tudi
brezplačen.

— Volilni imeniki za nadomestne
občinske volitve v Gorici so izloženi na tuk.
municipiju in si jih lahko vsakdo ogleda v
dobi 14 dni, pričenši s 5. aprilom in sicer
vsak dan od 8. do 12. predp. in od 3. do
6. pop. Le ob sobotah in nedeljah popo-
ludne je občinski urad zaprt. — Morebitne
pritožbe se lahko vložijo v teku 8 dni od
dne 11. aprila naprej.

— Nov zakon proti žival¬
skim kožnim boleznim. V polje¬
delskem ministerstva vrše se sedaj po¬
svetovanja o novem zakona proti žival¬
skim kugam. Posvetovanja o izgotovlje¬
nem načrta udeležujejo se zastopniki
vseh prizadetih ministerstev. Novi zakon
predelan je z ozirom na sedanje znan¬
stveno stanje veterinarne medicine in na
moderni razvoj prometa z živino in me¬
som. Po dokončanih posvetovanjih v mi¬
nisterstva se bode poslal načrt raznim
poklicanim zastopnikom v oddajo mnenj
in šele potem se predloži državnemu
zboru v nadaljno parlamentarno posto¬
panje, v obče se pa* upa, da se vse to
izvrši še tekom tega leta.

— Zavod za pospeševanje obrti
v Gorici naznanja, da namerava v smislu
sklepa, storjenega v seji z dne 11. de¬
cembra 1907, odposlati v spremstvu vo¬
ditelja tukajšnjega zavoda gotovo števiio
rokodelcev na poučno potovanje na Du¬
naj, kjer si bodo le-ti ogledali razstavo
rokodelske tehnike, prirejeno po tam
kajšnjem osrednjem nradu, kakor tudi
nekatere velike industrijske naprave. Ro¬
kodelci ostanejo na Dunaju štiri dni iu
oskrbništvo bode delalo na to, da Jbodo
za 50% znižane vozne cene v III. razr. po¬
štnega vlaka in, eventnalno, da se do¬
voli ubožnejšim rokodelcem prosta vož¬
nja. Troške za bivanje na Dnnajn morajo
plačati izletniki sami. Dotične prošnje
naj se vložijo do 20. aprila t. 1. pri za¬
vodu, Via Morelli št. 37.

Za izseljence! Tekom prihodnjih
dni bo podružnica Rafaelolove dražbe v
Ljubljani razpošiljala na preč. duhovščino
in drogo slovensko razumništvo pozive
za pristop k dražbi. Doslej je naša po¬
družnica, koje naloga je reševati slo¬
venske izseljence ne samo veri, ampak
tadi naroda, le bolj malo delala. Novi
odbor hoče vse sile zastaviti, da diužba
doseže namen, ki ji je stavljen po pra¬
vilih. Da pa bo mogoče to delo nspešno
izvršiti, treba je prvič znatnega števila
članov in pa denarne podpore. Letni
prispevek je tako malenkosten, da ga
tisti, katerim se bo poslal poziv, prav
lahko vtrpe. Velikansko se denarja žrtvuje
za razne potrebne in nepotrebne stvari,
zato prosi odbor slovenske podružnice
Rafaelove dražbe, da se položi tadi za
duševno in narodnostno rešitev pre¬
mnogih Slovencev, ki iščejo svojo srečo
v tujini, mal dar na oltar naše dražbe.
Posebno se obračamo s tem na preč.
duhovščino in posvetno razumništvo, da
pristopijo k društva kot člani in da pri¬
dobijo za društvo med ljudstvom kot
člane vse take, ki lahko vtrpe letni pri¬
spevek 2 kron. — Odbor slovenske po¬
družnice dražbe sv. Rafaela v Ljubljani.

Smrtna kosa. — V ponedeljek ob
7. uri je umrl v Dekanih bogoslovec g.
Karol Valentinčič, star 23 let.

— „Za otroka 1*. Ministerski pred¬
sednik baron Beck bo zdaj sestavil ve¬
liko komisijo, katere naloga bo vlado
pri osnovi iu organizaciji jubilejske
akcije za gmotno in nravno povzdigo
mladine podpirati. V komisiji bo vsaka
kronovina zastopana po dveh delegatih,
vrhtega pa bodo nje člani strokovnjaki
in drage vplivne osebe, na kojih dejansko
sodelovanje treba najbolj računati. De¬
želni šefi bodo v sporazuma z deželnimi
odbori sporočili osrednji vladi svoje to¬
zadevne predloge. Načrt je sledeči : Po
krajih, kjer ni nič mladinskih oskrbo¬
valnih zavodov, dojilišč, bolnic itd. itd.,
86 bodo novi nstanovili, že obstoječi pa
dobe znatne podpore. Deželni šefi imajo
osrednji vladi vsetake že obstoječe za¬
vode naznaniti.

Poslano.*)
Odgovor g. Rojen kovača na Po¬

slano v 22. št. in g. Janeza Tomšiča na
dopis v 24. št. Vašega cenjenega lista, j

Gospoda R. kovača ne dajo še mira
tukajšnje obč. volitve. Skrpucal je neko¬
liko koofaznih čenč, s katerimi hoče do¬
kazati, da Bern liberalec, pa ne gre. Po¬
glejva se nekoliko 1

G. R.l predno pridem na dan z
agrarci in liberalci, mi moraje Vi doka¬
zati, da so vsi Vaši šesteri kandidati, —
kajti drngih ne poznam, — pri zadnjih
državnozborskih volitvah glasovali na
klerikalno stran.

V odgovora glede strank segate 7
celo 10 let nazaj, in trdite, da ste se v
tem časa razvili stranki v liberalno in
klerikalno. Jaz pa preceziram čas, in
trdim, da ste nastali stranki takrat, ko
se je začelo nečnvno preganjanje doma¬
čih dnhovnikov.

Živo v spomina imajo vsi dobro
misleči Sovodenjci blago dnšo pokojnega
g. Antona Jnga, nzornega duhovnika, ki
je vse svoje moči posvetil v dašni i te¬
lesni blagor svojih duhovnjanov. Uspeh
njegovega neumornega truda se vidi v
cerkvi i šoli. Smelo trdim, da je bilo
pred njegovim prihodom marsikaj zane¬
marjenega. Gorečnost, natanjčnost in mi¬
roljubnost njegova premagala je vse
težkoče i ovire.

In proti temn svetemu moža, ki je
bil v pravem pomena besede »poterpež-
ljivi Job“ so uprizorili Vaši somišljeniki
neopravičeno in ostudno gonjo, ki mn je
skopala prerani grob. Kaj ! ali nij mo¬
rebiti istina ?

Kedo je povzročil toliko bridkih ar
mojemu g. prednika Alojzija Kovačiča ob
konca svojega življenja in mn pospešil

*) Za vsebino pod tem naslovom je od¬
govorno uredništvo le toliko, kolikor zahteva
tiskovni zakon. Ur.

smrt ? Tisti, ki so ga zapeljali k zidanja
kapelice. Ko je bilo treba plačati delavce,
so ga pastili na cedila. Kedo so tisti?
menda veste bolje od mene.

Kedo blati mojo malenkost z lažjo
snmničenjem natolcevanjem in nprizorja
isto gonjo, kakor proti pokojnemu g.
Jugu? — Odgovor pripustim Vam g. R.
Ker me poživljate, da pridem z dokazi
zvijačnosti na dan, nstrežem Vam rade
volje. Ero.

Izjava.
Podpisani žnpan v Opatjemseln

izjavljam resnici na ljubo slovesno, da
povodom letošnjih starešinstvenih volitev
v Sovodnjem nisem dobil od tamošnjega
preč. g. vikarja Antona Pahor-ja nobe¬
nega pisma, kakor bo to javno v časo¬
pisih trdi.

Eiako izjavlja tadi moj sin Jakob,
da ni res, kar trdi dopisnik »poslanega"
v Gorici, da se je proti njemn izrazil, da
je preč. g. vikarij v Sovodnjem n ž e
pisal očeto-žnpann, ampak, da mn b o
pisal, ako bi bilo potrebno, kar se pa ni
zgodilo.

Res pa se je dopisnik izrazil, da,
ako hoče g. žnpan, mn lahko prinese
pismo svojega brata-župnika, v katerem
se trdi, da dela g. vikarij v Sovodnjem
za liberalce in da bo ž njimi voli).

Porok tema lastnoročna podpisa v
navzočnosti podpisanih prič.

Opatjeselo, dne 29. marča 1908.
Štefan Marušič, župan.

Jakob Marušič, A. Marušič, S. Kos, kurat.
Kje je resnica naj sodi javnost.

Pribijem pa, da, kar ste Vi storil in po¬
nujal, podtikate meni. G. R.l ali ni to
zvijača ? Priznati moram, da sem rabil
najmilejši izraz, ker bi Vas lahko poča¬
stil še dragimi epiteti, pa naj zadostuje
le ta.

Ne bi verjel, da ste se posluževal
celo častite osebe svojega brata-žnpnika
za sredstvo neresničnih dokazov, če bi
ne stalo črno na belem.

Ne morem si kaj, da bi ne častital
g. župniku, da ima tako vrlega brata, ki
se poteguje z mladeniško navdušenostjo
katoliškega prepričanja sovodenjskib kle¬
rikalcev, dokazajoč, liberalizem sovodenj-
skega vikarja.

Glede ponujane časti mi je bilo re¬
čeno, da je ravno narobe res. Kaj je
resnice na tem, ne vem, ker zadeva me
nič ne briga.

Z očitanjem špebkambre niste nič
drugega dosegli, nego to, kar pravi pre¬
govor: „Špot se povrača**, kajti enaka
osoda zadela je Vaše kričače; razgra¬
jače, kakor onega komar očitate.

G. Ivano Tomsičn, posestnika, na
svoj dopis z dne 21. t. m. v odgovor
sledeče:

Izjava.
Podpisani izjavljam se vso odloč¬

nostjo, da je Janez Tomšič iz Sovodenj
hši. 113. v krčmi tukajšnjega Cerkvenika
dne 25. januarja t. 1. ponovno trdil in
rekel, da dokaže, da je bil naš g. vikar
pred občinskimi volitvami v Kodermacevi
krčmi do drage are po polnoči.

To svojo izjavo sem pripravljen
vsak čas tadi z prisego potrditi.

Sovodnje, dne 29. marca 1908.
Anton Tomšič,

kot priča: Janez Medvešček.
„ „ Job. Kodermatz.

Gospod T. objavljena izjava ekla¬
tantno spričnje, da niste ničesar dokazal
z Vašim hinavsko zvitim odgovorom.

Za to pa vzdržujem svojo trditev v
poslanem v »Gorici" št. 15,

Če se čntite žaljenega, veste bolje
nego jaz, kje se išče zadoščenje. Isto
bodi rečeno tadi g. Rojca, kovača.

Sovodnje, dne 30. marca 1908.
Anton Pahor,

vikar.

Loterijske številke.
4. aprila.

Dnnaj. 19 43 7 1 4
Gradec. 41 9 88 70 89



IVAN KRAVOS
na Koran št. 11. GOHICil aa Koran št. 11.

Sedlarska delavnica.
9Š Zaloga različnih konjskih vpreg za lahko ali pa težko vožnjo; dalje ima v zalogi p

različne konjske potrebščine, potovalne potrebščine, kakor: kovčeke, torbice, denar- s&
* niče, listnice itd. itd. — Izvršuje in sprejema v popravo različne koleseljne in kočije. |=

Popravila se izvršujejo točno. — CČT16 ZTTlCRnC. -^fif ^

Edina slovenska

Kleparska in koncesionirana delavnica
za plin in vodovodno inštalacijo j=-
v Gorici, ulica sv. Antona št. 7. (v Kopačevi hiši)

_ . X.<prn Ti
se toplo priporoča ANA vd. ČUFER

Epilepsija.
Kdor trpi na epilepsiji, bolezen sv. Valen¬
tina in na drugih sličnih boleznih, ta naj
se obrne na priviligirano lekarno „Schwa-
n en-Apotheke, Frankfurt A. M. Tam

vdobi tozadevno brošuro brezplačno.

Cerkvena mizarska dela
v rimskem in gotišhem slogu
izdeluje

fl. Černigoj -Gorica.

a
„„ r . . r_ <

vsem gg. odjemalcem, posebno pa kmetovalcem. Pres^^ n ^v^rdiTmTe 'n*
potrebščinami, ki spadajo k tej stroki. V zalogi ima. natentirane —
trt; zadnji sistem škropilnic za vitrijol; polivalmke za vrte in patentira T
ventilaterje za dimnike itd. — Poprave se izvršujejo točno in po najmzji cen . ^
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ANTON BRE6ANTIC,
POSLOVODJA.

Prosiva zahtevati listke i
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Največja trgovina z železjem

KONJEDIC & ZAJEC
Gorica v hiši Monta.

Priporoča stavbeni Cement, stavbne nositelje (traverze),
cevi za stranišča z vso upeljavo, strešna okna, vsakovrstne
okove, obrtniško orodje, železo cinkasto, železno pocinkano
medeno ploščevino za napravo vodnjakov, vodovodov, svinčene
in železne cevi, pumpe za kmetijstvo, sadjerejo in vinorejo, ter
vsakovrstna orodja.

Cene nizke, solidna postrežba!
Edo krono nagrade izplačava vsakemu, kdor dokaže

B potrdili najine nove imerikaoske blagajne, da je kupil pri naju za
100 kron blaga.

POZOR! POZOR! ^

fl

Prosiva sahtevati listke!

Slamuikapska zadruga
v Mengšu, Kranjsko.

priporoča svojo bogato zalogo moških, ženskih in
av m m m otroških slamnikov aa aa aa aa
Naročite čimpreje da se more naročilo pravočasno zvršiti.
Narodno podjetje! Solidna postrežba!

Ilustrovani ceniki franko in zastonj!
Vsakemu se na željo pošljejo vzorci slamnikov na

ogled, ako se to želi
Išče se zastopnik za Goriško.

Slovenci! Poslužujte se edino slovenske zadruge za slamnike!

Svoji k svojim! Svoji k svojim!

Objava.
Varuštvo podpisanega

zavoda je sklenilo z ozirom
na konsolidiranje denarnega
trga zboljšati za eskompt
zastavnih pisem pri izpla¬
čilu posojil na 95°|0 njih
nominelne vrednosti.

CENJ. DAME IN dOSPODJE - POZORI
Imate že šivalni stroj? Ako ga nimate, omislite si najnovejšo marko „Oriflinal-Viktoria“ in najboljšega izdelka. Po-

dolgoletnih skušnjah sva prišla do prepričanja, da ostane „Original“ vedno le najboljši.

Original-Uictoria stroji dei"še po is-
letni uporabi brezšumno.

Original-Uictoria stroji so neprekosijm na
domačo rabo in obrtne namene.

Original-UiCioria stroji so najpnpravnejsi
za umetno vezenje (rekamiranje). Tvrdka stavi
na razpolago strankam učiteljico, ki poučuje
brezplačno.

Original-Uictoria stroji so najboljši izdelek
vseh dosedaj obstoječih tovaren.

Za vsak stroj jamčiva TO let.

Nikdo naj ne zamudi priliko
ogledat si pred nakupom „Original-
Victoria“ stroje.

Edina zaloga „Original-Victoria“
strojev in drugih šivalnih strojev,
dvokoles „Puch“ orožja, municije in
vseh lovskih priprav pri tvrdki,

Kerševani &. čuk—Gorica Stolni trg (Fiazza Dusmo) št. 9.

Mimo Mam
po zelo nizki ceni

prodaja:

v Gorici g) „Krojaška zadruga41
Gosposka ulica št. 6 in 7.

Zaloga je nedosegljiva te stroke v Gorici!

§3 v Gorici

Cene so stalne!


